SIVILARDA KALDIRMA KUVVETI CALISMA YAPRAGI

1.Tasin agirhgini havada ve su igerinide &lgelim:Buldugumuz degerleri altlarina yazalim

Hava

Zisim

2. Su igerisine biraktigimiz cisme hangi kuvvetler

Su

Zisim

Etki ediyor olabilir? Cizerek gosterelim

Cismin havadaki agirlhigi ile sudaki agirhigi arasindaki farki
fark ettin mi?

Cismin havadaki agirligi ile sudaki agirhigi arasindaki fark
kagc N'dur?

*Cisim suya atilinca agirhgi mi azaldi?

Cismin agirliginin suda daha az dlciilmesinin sebebi ne
olabilir?

Sivi igerisindeki cisme etki eden kuvvetler :

................................................................................................................

................................................................................................................

3. Cismimizin farkh hacimlerini suyun igerisine batiralim ve dinamometrede okudugumuz degerleri

altina yazalim.

Cismin batan kisminin hacmi arttikca
dinamometrede okunan deger nasil

degisti?

Cismin batan kisminin hacmi arttikca
kaldirma kuvveti nasil degisir?

4. Simdi de cismimizi su, tuzlu su, etil alkol, ve zeytin yagi gibi farkh sivilar igerisine batiralim ve okudugumuz
degerleri altina yazalim

Su

Tuzlu su (veya bagka sivi) | Ayni cisim farkh sivilara batirildiginda dinamometrelerde

Zisim

isirm

okunan deger degisti mi?

Buna gore kaldirma kuvvetine etki eden 6zellik nerdir?




5. Bir cismin yogunlugunun hacim ve kiitleye bagl oldugunu dgrenmistik. ..

Cevreden topladigimiz tas, tahta blok, silgi vb maddelerin 6zkiitlelerin yogunlugunu hesaplayalim...

Bunun igin

a. Cisimlerimizi dereceli silindire atip yiikselen sivi seviyesini dlgelim: ve kaydedelim
Cisimlerin suya atildiginda artan su miktar::

(Cisimler, hacimleri kadar hacimde sivi tasirir. .. .. ) Cismin hacmi= tasan sivi miktari
Tas:
Tahta blok: szkiitle kivik biv kalptiv

. Silgi:
b. Cisimlerin kitlelerini esit kollu terazi ile dlgelim : ve kaydedelim @z — ' :

Tas: Tahta blok: Silgi: W
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ile_6zkiitlelerini hesaplayalim: dm;: diahta: dsilgi:

6. Simdi de yogunluklarini hesapladigimiz cisimleri su igerisine atalim ve gézlemleyelim: ds= 1g/cm?

—l—
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Batan cisim Askida kalan cisim Yiizen cisim
dcisim: dcisim: dcisim:
dsu: dsu: dsu:

Kural-1:Cisimlerin yogunluklari ile sivi yogunluklarini karsilastiralim:

Kural-2 : Dinamometre ile cisimlerin agirliklarini 6lcerek,su icerisinde iken agirliklarindaki azalmay:
gozlemleyelim ve sonuclar: yorumlayalim:

\

V. ds :
s | ds
Batan cisim agirligindan Yiizen cisim agirligi kadar Askida kalan cisim agirligi
az sivi tagirirkapta agirlagma olur. sivi tagirir kadar sivi tagirir
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